
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE
MOZ, 1° PERÍODO DA 19° LEGISLATURA
Aos quinze dias (15) do mês de maio de 2019, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Edson

André Salviano Campos, 1°secretário Alcibenis Torres Pontes, e 2° secretário Adson Luiz

Benaion da Conceição, composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa do

Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Ivair Júnior

Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva Campos, Sandra

Mirian Fuziel e Valdilandis Pantoja Tenório Calado, em seguida foi justificada a ausência do

vereador: Jocimar Ferreira Duarte havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou em

nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente

sessão, a ata da sessão passada ficou para ser lida na segunda-feira, para a ciência dos
legisladores constou o oficio nº 089/2019 de autoria do Executivo municipal que

encaminha o Projeto de lei de Diretrizes Orçamentária de 2020, encaminhados as

Comissões competentes, constou o oficio nº 120/2019 de autoria do Conselho Tutelar de
Porto de Moz, que encaminha o relatório sobre o desacato do investigador de plantão ao

conselheiro tutelar, constou o PARECER nº 032/2019 do Projeto de Lei nº 002/2019
que dispõe sobre a destinação da cota do ICMS Verde do município de Porto de Moz,

APROVADO, constou o Projeto de lei nº006/2019 que dispõe sobre a autorização
legislativa para a doação, pelo poder executivo, de imóvel pertencente ao patrimônio

municipal, aprovado, constou o Projeto de lei nº007/2019 que dispõe sobre a autorização
legislativa para a doação, pelo poder executivo, de imóvel pertencente ao patrimônio

municipal, aprovado, constou o Projeto de lei nº008/2019 que dispõe sobre a autorização
legislativa para a doação, pelo poder executivo, de imóvel pertencente ao patrimônio

municipal, aprovado, constou o Requerimento nº023/2019 de autoria do vereador Ivair
Júnior Pires Pontes que em seu texto solicita, a conclusão da pavimentação asfáltica de vias

públicas do município, tais como Travessa João Viana, Barão do Rio Branco, Pedro

Regalado e Alameda Edgar Martins- Bairro Praião, posto em discussão, o vereador

Edimirson com a palavra comentou que apesar do prefeito ter anunciado que o Praião

ficará 100% asfaltado, votará pela aprovação do requerimento, o vereador Ivair Junior com

a palavra destacou que é bem lembrando que o prefeito anunciou, frisou que enquanto não

for executado todo requerimento será válido a esta casa, uma vez que os dois poderes são

harmônicos, porém independentes, posto em votação, APROVADO, constou o



Requerimento nº024/2019 de autoria do vereador Ivair Júnior Pires Pontes que em seu

texto solicita, a conclusão da pavimentação asfáltica de vias públicas do município, tais

como Rua W2, Rua professora Maria de Nazaré Felix- bairro Cariny, posto em discussão, o

vereador Edimirson Conceição com a palavra esclareceu que em momento algum falou que

o prefeito manda na câmara e sim que ele anunciou que o Praião ficará 100% asfaltado, o

vereador Adson Benaion com a palavra indaga se estas ruas são as mesmas que já foram

requeridas pelo vereador Ivair Júnior em sessões passadas, posto em votação,

APROVADO, constou o Requerimento nº025/2019 de autoria do vereador Ivair Júnior
Pires Pontes que em seu texto solicita, o recapeamento da Rua professor Antônio Farias –

Bairro Cabanagem próximo ao ginásio Chico Cruz, APROVADO, constou o oficio da
Associação dos taxistas e moto taxistas, que solicitam a interseção junto ao prefeito,

para que o mesmo proíba a atracação de qualquer tipo de embarcação comercial ao

entorno da praia, assim como alterar a agenda do Festsol para que o mesmo seja do dia 14

a 28 de julho, posteriormente o senhor presidente concedeu a palavra ao Assessor Jurídico

desta casa para fazer alguns esclarecimentos referentes ao oficio, com a palavra o assessor

jurídico informou que na segunda-feira realizaram uma conversa com três representantes

do sindicato, frisou que a Câmara não pode deliberar referente a questão do atracamento

das embarcações em torno da praia, esta é uma decisão cabível ao prefeito, através de um

decreto ou portaria, comunicou que sentará com os vereadores para marcar uma audiência

com o prefeito e levar esta demanda oficialmente, comentou que hoje os vereadores da

base terão uma reunião com o prefeito, onde na oportunidade colocarão esta demanda em

pauta, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o
vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres
vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, comentou que o Festsol

é uma das maiores festas da região, onde reúne pessoas de vários lugares, frisou que os

artistas da terra deveriam ser reconhecidos, pois os gestores valorizam bandas de fora e

esquecem dos cantores locais, requereu com que os artesãs do município pudessem ter um

espaço para expor seus artesanatos confeccionados no município, pediu ao gestor que

possa analisar com carinho esta situação dos taxistas e moto taxistas, manifestou seu apoio

aos taxistas e moto taxistas, se colocou à disposição de todos, em seguida agradeceu, o
vereador Alcibenis com a palavra pediu permissão aos nobres vereadores para que o
presidente da associação possa se pronunciar ao final da fala dos vereadores, a vereadora
Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu orações pela



irmã Silvia, que se encontra doente, se expressou com relação ao terreno para o ponto de

taxi, abordou quando o prefeito quer ele manda a esta casa o pedido de doação, requereu

do prefeito que possa lembrar que os taxistas são cidadãos porto-mozenses e necessitam de

um lugar para se abrigar do sol e da chuva, comentou que com a diminuição do Festsol,

afeta as programações das pessoas que passam o ano todo se planejando, pediu ao

vereadores que irão reunir com o prefeito, para solicitam uma conversa com os treze

vereadores e juntamente com os taxistas, moto taxistas e barraqueiros, para discutirem esta

situação referente ao Festsol, pois é fácil o prefeito tomar decisões sem pedir opinião de

ninguém, assim como é fácil ele baixar um decreto delimitando a área e proibir, lembrou

que ano que vem ocorrerá o mês todo de festa, pois será ano político, agradeceu ao prefeito

por ter atendido o comentário de seu esposo em colocar a corrida de rabetas na

programação do Festsol, se manifestou a respeito de um grupo de WhatsApp, o qual tem o

nome da câmara municipal, pediu ao presidente que nesse grupo possa constar tudo o que

esta casa vem fazendo e aprovando, para que realmente este grupo posso lhes

representarem, sendo que todos os dias tem pessoas no grupo tentando denegrir a imagem

dos vereadores, pediu ao presidente que possa fazer alguma coisa ou que retire o nome do

grupo, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o
Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, se solidarizou ao conselheiro tutelar Ricardo, agradeceu aprovação dos

projetos de leis, relatou quando a fala da vereadora Sandra é necessário esta casa ter um

assessor de comunicação com a finalidade de divulgar os trabalhos desta casa, quanto as

críticas elas sempre irão aparecer, frisou que acredita que o prefeito será flexível e

aumentará os dias do Festsol, a vereadora Sandra com aparte comentou que aceita as

críticas, pois vivemos em uma democracia, porém falta de respeito é outra coisa bem

diferente, e o que lhe foi solicitado é simples apenas respeito, o vereador Jaci com a parte

se colocou à disposição dos taxistas e moto taxistas, em seguida agradeceu, o vereador
Rafael da Silva Campos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores,
ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou aos taxistas e moto

taxistas por estarem nesta casa reivindicando seus direitos, se colocou à disposição nesta

causa, pediu para que o post do Festsol seja revisto, uma vez que está parecendo festa

zoológica, pediu para que o prefeito possa atender o requerimento da classe de taxistas e

moto taxistas, solicitou que ele possa marcar uma reunião com os treze vereadores não

apenas com os da base para discutirem a questão do Festsol, uma vez que cada ano a

população espera um Festsol melhor que os outros, e na realidade não é isso que estamos



vendo, informou que colocará a esta casa alguns requerimentos, para secretaria de educação,

executivo e secretário de obras, pediu que sejam tomadas providencias referentes a falta de

aulas nas escolas Vista Alegre e Dona Eina, comentou que na Zona Rural a merenda não

dá para a quantidade de dias letivos, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires
Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou seu apoio a classe dos moto

taxistas e taxistas tanto no aumento dos dias de Festsol como na construção do ponto de

taxi, salientou se o prefeito estiver interesses de enviar a esta casa o Projeto de Lei para

aprovação, sem dúvidas nenhuma que este projeto será aprovado, convidou ao prefeito

para abraçarem esta causa juntos, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação dos seus

requerimentos, frisou que todos os seus requerimentos colocados a esta casa, são feitos

através de pedidos das pessoas que lhes confiam, parabenizou ao secretário Eudes por hoje

se fazer presente a esta casa, diferentes dos secretários de educação e saúde que também

foram convidados a se fazerem presentes nesta casa, uma vez que há necessidades de

combater os caramujos no município, e não vemos esses interesses nas duas maiores

secretarias, cobrou a questão da ambulância do município que está em uma situação

precária, onde as portas estão sendo penduradas por um tubo, comentou que houve um

terceiro caso de acidente na ambulâncha, e nenhuma providência é tomada a respeito

dessas situações, pediu ao líder do governo que possa levar esses pedidos ao prefeito, pediu

ao presidente que possa enviar um oficio solicitando a presença do novo comandante da

Polícia militar nesta casa, em seguida agradeceu, o vereador Adson Luiz Benaion da
Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público
presente e agradeceu a Deus a oportunidade, se solidarizou ao Conselheiro tutelar Ricardo

pelo ocorrido, parabenizou a todos os programas pela realização da conferencia municipal

contra a exploração sexual de crianças e adolescentes, onde se fizeram presentes várias

autoridades, parabenizou ao prefeito pelas ações e compromisso com o município,

convidou aos vereadores para prestigiarem o projeto de ballet da Marcele na casa de

cultura, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a
Deus a oportunidade, parabenizou a classe dos taxistas e moto taxistas pela iniciativa,

manifestou seu apoio, comentou que está na hora do prefeito ajudar esta classe de

trabalhadores, questionou de que forma iremos ter uma educação de qualidade se os dias

letivos não são cumpridos, e a merenda não dá para o mês todo, comentou que as redes

sociais é um perigo, onde tem pessoas desmoralizando a imagem dos vereadores, informou



que participou de uma reunião no Jardim Paraíso, onde observou a situação do asfalto sem

esgotos, no qual tem casas quase caindo com as chuvas fortes, cobrou a situação da estrada

da Vila Bom Jesus, em seguida agradeceu, o vereador Edimirson Conceição da Fonseca
com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e
agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou seu apoio a classe dos taxistas e moto

taxistas, pediu ao presidente que possa rever a situação do Projeto de lei que está a esta casa

a mais de 45 dias de sua autoria e do vereador Valdilandis, e até o momento as comissões

não se manifestaram para que este projeto venha ao plenário, agradeceu ao povo da Vila

Bom Jesus que nos receberam no dia 06 de maio para realização da sessão itinerante, pediu

ao líder do governo que peça para se fazer uma limpeza na Rua Rui Barbosa, uma vez que

há muito vidros, causando prejuízos aos donos de carros e motos, informou que tem um

documento assinado por todos os vereadores para uma audiência pública com o diretor da

Celpa no dia 06 de junho, pediu à população que possa participar, solicitou ao presidente as

prestações de contas do vereador Álvaro, informou ao vereador Rafael que o fato de votar

no Vereador André não quer dizer que seja da base do governo, parabenizou ao prefeito

pela inauguração da escola Nossa Sr.ª Aparecida no Rio Acaí, em seguida agradeceu, o
vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos
nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou

aos taxistas por suas reivindicações, ressaltou a respeito da alteração no projeto de

iluminação pública, frisou caso este projeto não possa vim por esta casa, que o executivo

seja provocado a enviar o projeto a esta casa, agradeceu ao vereador Ivair Júnior pela

mensagem sobre a ida ao Teuruçú, informou de pegou sua voadeira e visitou de casa em

casa para conferir de perto a situação dos alunos que ali estudam, o vereador Ivair Júnior

com aparte agradeceu ao senhor Marcelo responsável pelo transporte escolar por ter aceito

o convite dos 4 vereadores, em participar da visita nas comunidades São Domingos e

Teuruçú, onde tem alunos sem estudar por falta do transporte adequado, o vereador

Valdilandis com a palavra informou que terá uma conversa com a secretaria para juntos

tentarem solucionar esta situação, pediu ao presidente que convoque uma pessoa da

administração para se discutir seu Projeto de Lei, manifestou seu apoio aos taxistas e moto

taxistas, em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto com a palavra
saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, se solidarizou com o conselheiro Ricardo pelo ocorrido, manifestou seu

apoio a classe que hoje se encontra a esta casa reivindicando por melhorias, sugeriu para

que as atas e trabalhos dos vereadores sejam divulgadas no grupo da câmara, informou que



os trabalhos de recuperação da estrada foi suspenso devido as chuvas, frisou que assim que

parar as chuvas os trabalhos continuarão, registrou sobre a audiência pública com o gerente

da Celpa, em seguida agradeceu, em seguida o Srº presidente franqueou a palavra ao Srº

Luiz Alberto Almeida presidente da Associação dos Taxistas, com a palavra agradeceu ao

empenho dos nobres vereadores em tentar ajuda-los, pois sabe que cabe ao prefeito

executa-lo, ressaltou que foram apresentados 3 projetos a esta casa e todos aprovados por

unanimidade, sendo que a um ano atrás encaminhou a esta casa um projeto solicitando um

ponto de taxi e até o momento não foram atendidos, frisou que fica triste com a

desvalorização da classe, que tanto é importante para o município, salientou que cabe ao

prefeito baixar um decreto temporariamente proibindo as grandes embarcações de

atracarem na praia no período do Festsol, fazendo isso ajudará na economia do município e

na renda da população, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a APROVAÇÃO do Projeto de

Lei. Nº 002/2019 de autoria do executivo, que dispõe sobre a destinação da cota do ICMS

Verde do município de Porto de Moz e APROVAÇÃO do parecer dos Projetos de leis nº
06/2019, 07/2019 e 08/2019 que dispõe sobre a autorização legislativa para a doação, pelo
poder executivo, de imóvel pertencente ao patrimônio municipal e dá outras providencias,

em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse

a presente ata, que por mim, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após lida e

votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara

Municipal de Porto de Moz, 15 de maio de 2019.

EDSON ANDRÉ SAVIANO CAMPOS
Presidente
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1º secretário 2º secretario




